

Отчет о результатах самообследования
государственного казенного учреждения социального обслуживания
Краснодарского края «Ейский комплексный центр реабилитации инвалидов»
за 2023год.

Самообследование образовательной деятельности государственного казенного учреждения социального обслуживания Краснодарского края «Ейский комплексный центр реабилитации инвалидов» проводится в соответствии с:

Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,

приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 июня 2013г. №462 «Об утверждении порядка проведения самообследования образовательной организацией»,

приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 10 декабря 2013г. №1324 «Об утверждении показателей деятельности организации подлежащей самообследованию».

Самообследование проводится для решения следующих задач:

получение объективной информации о состоянии образовательного процесса;

выявление положительных и отрицательных тенденций в образовательной деятельности;

установление причин и поиск путей их устранения.

В процессе самообследования была проведена оценка образовательной деятельности Учреждения, содержания и качества обучения по дополнительным общеобразовательным программам, организации образовательного процесса, качества кадрового, методического, информационного обеспечения, материально-технической базы.

ГКУ СО КК «Ейский комплексный центр реабилитации инвалидов» образовано 13 октября 2000 г., как Ейское районное муниципальное учреждение «Центр социальной помощи семье и детям».

22 марта 2012 года путем изменения типа существующего учреждения, было переименовано в государственное казенное учреждение социального обслуживания Краснодарского края «Ейский комплексный центр реабилитации инвалидов».

В настоящее время ГКУ СО КК «Ейский комплексный центр реабилитации инвалидов» расположено в городе Ейске по адресу: улице Коммунаров, д.4
Директор –Хачатурова Ася Михайловна.

Учредитель государственного казенного учреждения социального обслуживания Краснодарского края «Ейский комплексный центр реабилитации инвалидов» — министерство труда и социального развития Краснодарского края.

В учреждение для получения социальных услуг в полустационарной форме принимаются инвалиды в возрасте от 18 лет и старше.

Основной целью учреждения является социальное обслуживание инвалидов, направленное на устранение или возможно более полную компенсацию ограничений жизнедеятельности, а так же на оказание инвалидам комплекса

мероприятий по социальной реабилитации, социально-бытовой адаптации, социально-средовой реабилитации и интеграции в общество.

Для осуществления мероприятий по социальному обслуживанию и реабилитации инвалидов в учреждении организованы два специализированных отделения:

- отделение социальной реабилитации;
- отделение психолого-педагогической реабилитации.

Учреждение осуществляет следующие виды социальных и услуг:

- социально-бытовые,
- социально-медицинские,
- социально-психологические,
- социально-педагогические,
- социально-правовые,
- социально-трудоустройство,
- услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности:

обучение инвалидов пользованию средствами ухода и техническими средствами реабилитации,

проведение социально-реабилитационных мероприятий в сфере социального обслуживания (услуги по социально-средовой, социально-психологической, социально-педагогической, социокультурной реабилитации, социально-бытовой адаптации, социально-оздоровительным и спортивным мероприятиям,

оказание помощи в обучении навыкам компьютерной грамотности, оказание помощи в обеспечении техническими средствами реабилитации, в том числе во временное пользование.

Для получения комплекса реабилитационных услуг в учреждении созданы комфортные условия. В стенах учреждения созданные условия позволяют свободно передвигаться инвалидам с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Для маломобильных граждан помещение оборудовано пандусом, поручнями, тактильными информационными табличками, стендами, беспроводной системой вызова, звуковыми информаторами.

В учреждении имеется современное оборудование для массажных процедур, тренажеры, оказывающие тренировочное действие при выполнении физических упражнений, диагностика и восстановление с использованием аппарата биологической обратной связи (БОС), сенсорное оборудование для психологической разгрузки, компьютерное оборудование, оборудование для дистанционной работы.

Количество автотранспорта в учреждении – 2 единиц, из них:

- автомобиль Hyundai Solaris
- автомобиль ВАЗ 21144 LADA SAMARA

Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям:

VIPNetClient Защищённая корпоративная сеть передачи данных

Программный комплекс «Катарсис. Соцзащита» Предназначен для работы отделений социальной реабилитации и психолого-педагогической реабилитации, ЕМСЭД Единая межведомственная система электронного документооборота.

Образовательная деятельность в государственном казенном учреждении социального обслуживания Краснодарского края «Ейский комплексный центр реабилитации инвалидов» организована на основании Лицензии от 19 мая 2017 года № 08393, серия 23Л01 № 0005247, выданной министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.

Образовательный процесс ведется на основании утвержденной приказом учреждения дополнительной образовательной общеразвивающей программе по социально-педагогической реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья старше 18 лет «Радость общения».

По содержанию программа является образовательной и адаптационной, по функциональному предназначению учебно-познавательной, общекультурной, по форме организации индивидуально-ориентированной и клубной, по времени реализации – период реабилитационного курса (24 календарных дня). Мероприятия программы направлены на развитие навыков сотрудничества, социальной уверенности, формирование навыков межличностного общения с окружающими, ведения переговоров, умения замечать положительные качества в людях, доброжелательного отношения друг к другу, повышение уровня психологической культуры в сфере межличностных отношений и общения, на развитие навыков самопознания, творческого самовыражения.

В 2023 году педагогами отделения психолого-педагогической реабилитации реализованы следующие задачи:

- повышение коммуникативной грамотности, обучение навыкам конструктивного общения, умения слушать, высказывать свою точку зрения, приходить к компромиссному решению и пониманию других людей, поиску альтернативных вариантов поведения в конфликте.

- привитие навыков ответственного поведения, умения отвечать за свои поступки.

- расширение знания о чувствах и эмоциях, для развития способности безоценочного их принятия, обучение навыкам выражения собственных эмоций и чтения их у других людей.

- развитие навыков самопознания и принятия самого себя, погружения в собственный внутренний мир и ориентации в нем.

- создание для инвалидов благоприятной социальной среды, для преодоления психологического дискомфорта в общении с окружающими.

- развитие активности, самостоятельности, ответственности, организаторских способностей в процессе коммуникативной деятельности.

- содействие адаптации инвалидов к жизни в обществе.

Поставленные задачи решаются в ходе реализации социальными педагогами дополнительной образовательной общеразвивающей программе по соци-

ально-педагогической реабилитации программы «Радость общения», состоящей из четырех разделов.

Разделы программы «Радость общения» направлены на повышение уровня психологической культуры в сфере межличностных отношений и общения, на развитие навыков самопознания, творческого самовыражения.

Раздел 1. «В глубине души»;

Развитие навыков самопознания и принятия самого себя, погружения в собственный внутренний мир и ориентации в нем. Создание для инвалидов благоприятной социальной среды, для преодоления психологического дискомфорта в общении с окружающими.

Раздел 2. «В мире людей»;

Повышение коммуникативной грамотности, обучение навыкам конструктивного общения, умения слушать, высказывать свою точку зрения, приходить к компромиссному решению и пониманию других людей, поиску альтернативных вариантов поведения в конфликте. Привитие навыков ответственного поведения, умения отвечать за свои поступки.

Раздел 3. «В море эмоций»;

Расширение знания о чувствах и эмоциях, для развития способности безоценочного их принятия, обучение навыкам выражения собственных эмоций и чтения их у других людей.

Раздел 4. «Гармония»;

Содействие адаптации инвалидов к жизни в обществе. Развитие активности, самостоятельности, ответственности, организаторских способностей в процессе коммуникативной деятельности.

Общий объем занятий по 4 разделам – 12 часов, из них 6 – теоретические занятия, 6 часов – практические занятия.

Режим занятий: 3 занятия в неделю по 1 академическому часу – 45 минут. Продолжительность аудиторных (теоретических) и практических занятий - 1 час.

В ходе реализации образовательной программы были созданы необходимые условия для самовыражения инвалидов, формирования чувства ответственности в исполнении своей индивидуальной функции в коллективном процессе (коллективные работы), с одной стороны, и формировании самодостаточного проявления всего творческого потенциала в работе.

В результате проведенных мероприятий по дополнительной образовательной общеразвивающей программе «Радость общения» получатели социальных услуг (135 человек), находящиеся на социальном обслуживании, получили следующие знания, умения, навыки: - самопознание о сильных и слабых сторонах своей личности, понятие "внутренний мир человека", эмпатическая чувствительность, невербальное и вербальное поведение человека;

- умения замечать положительные качества в людях, доброжелательно относиться друг к другу, эффективно общаться, конструктивно разрешать конфликтные ситуации;

- навыки межличностного общения с окружающими, активного

слушания, ведения переговоров, сотрудничества, социальной уверенности

Анализ усвоения обучающимися программного материала показывает стабильность и позитивную динамику по всем направлениям деятельности.

Наибольшая часть получателей социальных услуг, проходивших обучение по вышеуказанной дополнительной общеразвивающей образовательной программе, показали полное усвоение материала.

Таким образом, наибольший процент усвоения программного материала по итогам 2023 года отмечается на среднем уровне.

Результаты эффективности в таблице

Все- го прошли курс по программе	Значительный эффект		Незначительный эффект		Без положительного эффекта	
	чел	%	чел	%	чел	%
135	115	85	20	15	-	-

Кроме того, наибольшая часть граждан, находящихся на социальном обслуживании в учреждении и зачисленных на вышеуказанную дополнительную образовательную общеразвивающую программу, показали полное усвоение материала, за исключением нуждающихся в организации дополнительной помощи.

Результаты мониторинга: собеседований и опросов свидетельствуют о 100% удовлетворенности граждан, находящихся на социальном обслуживании в учреждении.

Таким образом, наибольший процент опрошенных относится к положительному уровню удовлетворенности работой специалистов.

По итогам проведенного анализа сделан вывод, что реализация выше указанной программы способствует коммуникативной культуры инвалидов, приобретению навыков коммуникации, повышению уровня социальной адаптации, приобретению уверенности в своих силах, доброжелательности, терпимости, умению сотрудничать.

Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса.

Площадь учреждения составляет 131,8 кв.м.

Административное здание оснащено автоматической пожарной и охранной сигнализацией, а также системой видео наблюдения на 6 камер.

Для обеспечения доступности для инвалидов в учреждении имеется кнопка вызова специалиста, установлены поручни из нержавеющей стали для свободного передвижения инвалидов, мнемосхема, таблички с шрифтом Брайля, звуковые информаторы, а также выполнены работы по монтажу противоскользкой ленты и тактильной плитки, установлена «Бегущая строка», организовано место для приема инвалидов, оборудованное специальной мебелью.

Учреждение оборудовано тактильными информационными средствами для ориентации маломобильных групп населения, а именно:

Комплексная тактильная табличка плоско-выпуклые с азбукой Брайля, оргстекло, полноцветная (фон золото — буквы черные) 300*400;

Комплексные тактильные таблички плоско-выпуклые с азбукой Брайля полноцветная (фон золото — буквы черные) 150*300;

Тактильная пластиковая пиктограмма «Кнопка вызова помощи» 200*200;

Тактильная пластиковая пиктограмма «Кнопка вызова помощи» 100*100;

Тактильная пластиковая пиктограмма «Направление движения, поворот» 100*100;

Тактильная пластиковая пиктограмма «Выход из помещения» 100*100;

Звуковой информатор (маяк) для двери (говорящая табличка) с активацией при помощи тактильной кнопки;

Звуковой информатор (маяк) для двери (говорящая табличка) с активацией при помощи тактильной кнопки;

Мобильная тактильная мнемосхема на подставке;

Беспроводная система вызова с 2-мя кнопками.

В коридоре учреждения имеется место для ожидания и отдыха. Для удобства получателей социальных услуг на дверях кабинетов имеются порядковые номера и информационные таблички, расположены информационные стенды, содержащие информацию о структуре, режиме работы, порядке и условиях оказания социальных услуг; перечень оказываемых социальных услуг; образцы заявлений, а также нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность учреждения.

Для получателей социальных услуг размещены буклеты памятки и другой печатный материал, содержащий контактную информацию и отражающий технологии социального обслуживания граждан, используемые в учреждении.

Рабочие места сотрудников оборудованы необходимой компьютерной техникой.

Все имеющееся оборудование, аппаратура и приборы отвечают требованиям стандартов, технических условий, других нормативных документов и обеспечивают надлежащее качество предоставляемых услуг соответствующих видов.

Оборудование, приборы и аппаратура используются строго по назначению в соответствии с эксплуатационными документами, содержатся в технически исправном состоянии, систематически проверяются.

Учреждение располагает необходимым количеством сотрудников в соответствии с утвержденным штатным расписанием. Специалисты имеют соответствующую квалификацию, профессиональную подготовку, обладают знаниями и опытом, необходимыми для выполнения возложенных на них обязанностей.

В учреждении функционируют кабинеты для проведения мероприятий психолого-педагогической реабилитации.

Кабинеты оснащены соответствующим оборудованием:

оборудование для психолого-педагогической реабилитации: зеркальный уголок, зеркальный шар с приводом, настенный ф/о «Гребень», прибор «Зебра-50», пучок волоконно-оптических волокон.

оборудование для обучения компьютерной грамотности: автоматизированные рабочие станции, соответствующие современным системным требованиям (локальная сеть, переносной персональный компьютер с установленной операционной системой для обучения незрячих и слабовидящих пользователей. Комплект аудио — видео оборудования домашний кинотеатр LG – 713.

Все имеющееся в учреждении оборудование и приборы отвечают требованиям стандартов, технических условий, других нормативных документов и обеспечивают надлежащее качество предоставляемых услуг соответствующих видов. Оборудование и приборы используются по назначению в соответствии с эксплуатационными документами, содержатся в технически исправном состоянии, систематически проверяются. Временной период использования оборудования фиксируется в соответствующих журналах специалистов, записи в журналах вносятся своевременно, оборудование используется по целевому назначению.

В учреждении система оценки качества образования представляет собой совокупность диагностических и оценочных процедур, обеспечивающих на единой основе оценку образовательных достижений обучающихся, сохранности контингента, эффективности деятельности педагогов дополнительного образования, эффективности административно-хозяйственной деятельности учреждения. В рамках контроля используются разные формы и методы работы: административные плановые проверки, наблюдение, проверка документации, анализ содержания дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ. Реализация внутреннего мониторинга качества образования осуществляется на основе нормативных правовых актов Российской Федерации, регламентирующих реализацию всех процедур контроля и оценки качества образования. В годовом плане ГКУ СО КК «Ейский КЦРИ» предусмотрена периодичность проведения контроля и мероприятий по его осуществлению. Сбор информации для анализа включает: наблюдения, проведение мониторинга, изучение документации образовательной работы, открытых просмотров, анкетирование.

Необходимо продолжить работу по совершенствованию образовательного пространства, повышению уровня профессиональной компетентности педагогов, их мотивации на самосовершенствование

Таким образом, можно отметить, что в ГКУ СО КК «Ейский КЦРИ» определена система оценки качества образования и осуществляется планомерно с годовым планом работы и локальными нормативными актами. Система оценки качества образования охватывает все стороны образовательного процесса, что позволяет делать выводы об общем состоянии образовательной деятельности.

Директор

А.М. Хачатурова